

八大活动舞动垃圾分类新时尚

江门实现城乡“一把扫帚扫全域”

广东建设报讯 记者蒋雯菁、通讯员李洛瑶报道：近日，第二届江门市城市生活垃圾分类宣传周正式启动，江门推出分类快闪秀、分类集市、分类进万家等八大活动，贯穿全年，让生活垃圾分类理念深入人心。

启动仪式上，江门市原创垃圾分类主题歌曲《垃圾分类齐做好》旋律响起，引得市民群众驻足聆听。18个集市摊位寓教于乐，来自江门市生活垃圾分类志愿服务总队、市五邑义工联合会直属义工服务总队等团体的志愿者们与群众互动游戏，宣传垃圾

分类小知识。

江门作为今年宣传周“低碳齐参与”活动重点联动城市，积极发动本土品牌门店推进垃圾源头减量。当地引导餐饮品牌在门店张贴垃圾分类宣传海报，摆放台卡，促进顾客正确分类，推出鼓励消费者自带杯子、收集咖啡渣用于种植养料等低碳减量措施，鼓励践行绿色低碳。

垃圾分类就是新时尚。过去一年，江门通过主题活动大动员、学校教育全覆盖、公共机构走前列、社会组织齐参与，引领更多市民参与垃圾分类，形成全社会人人

学分类、人人会分类的良好氛围。

截至目前，江门市7个县（市、区）城区环卫一体化改革全覆盖，实现城乡“一把扫帚扫全域”。厨余垃圾收运处理方面，2023年三区收运处理峰值达270吨/日，四市日均收运总量达103.35吨/日，较2022年有较大提升。蓬江、新会、台山、鹤山等4个生活垃圾焚烧项目稳步推进，全面投产后全市焚烧处理能力将从1000吨/日提升至5900吨/日。此外，全市还成功创建51个垃圾分类示范校园和11个垃圾分类示范物业小区。

肇就美好 分类志愿行启动

广东建设报讯 记者蒋雯菁、通讯员陈琳报道：近日，肇庆市第二届全国城市生活垃圾分类宣传周暨“肇就美好 分类志愿行”活动在肇庆端州区启动。活动由肇庆市分类办、市委宣传部、市文明办、端州区分类办牵头，市、区两级城市生活垃圾分类工作领导小组成员单位和黄岗街道办、嘉湖社区四级联动，共同参与。

肇庆市城管局党组成员、二级调研员宋伟表示，肇庆将持续开展城市生活垃圾分类宣传活动，推进生活垃圾分类工作，形成长效机制，让垃圾分类成为市民的自觉行动。希望相关部门深化协同配合，全社会参与，推动生活垃圾分类工作走深走实。

活动中，肇庆市志愿者联合会向全市发出倡议书，号召大家积极参与生活垃圾分类活动，做垃圾分类的先行者、宣传者、监督者。活动现场还设有咨询台，社会组织和志愿者们积极向市民发放宣传资料，讲解垃圾分类、无废城市等有关政策知识，引导市民养成垃圾分类的良好习惯。

白云区绿管中心开展绿化垃圾分类专题科普研学活动

广东建设报讯 近日，在广州市白云区城市管理和综合执法局以及白云区科学技术协会指导下，白云区园林绿化和公园管理中心在白云禁毒主题公园举办“树枝都去哪儿了”绿化垃圾分类专题科普研学活动。此次活动旨在向广大市民群众普及植物知识，提升公众对自然环境保护的意识和意识，进一步推动绿化垃圾分类处理的普及与实践。

活动伊始，园林工程师张智林为参与者详细讲解了园林绿化垃圾的来源，包括园林植物的自然凋落、人工修剪以及极端天气导致的断枝、倒伏树等。他指出，做好园林绿化垃圾分类专业处理，不仅能减少环境污染，还能生产出高效、环保、节能、低碳，且应用广泛、经济价值较高的产品，意义重大。

据介绍，园林绿化植物垃圾分类处理有多种途径。大胸径的树干可用于制板、家居等行业，而其余部分则可通过专业处理转化为多种资源，如



活动合影

天桥绿化基质、草花种植土壤、土壤改良剂、蔬菜育苗基质等。此外，这些废弃物还可加工成有机肥料和生物质燃料，实现资源的循环利用。

现场，白云区园林绿化和公园管理中心展示了绿化垃圾粉碎机的实际运作过程，其高效的工作方式令在场人员印象深刻。树枝经过粉碎机的处

理后，迅速转化为细小的颗粒碎末，极大地减少了体积，为后续的处理和运输提供了便利。

随后，学员们参与了绿化垃圾的“变废为宝”实践环节。他们利用修剪下来的树枝，创作出了丰富多彩的绘画作品，展示了自然元素与创意艺术的完美结合。来自广州市第七十五中学的宋同学表示，这是他第三次来白云禁毒公园参加志愿活动，每次都能学习到不同的植物科普知识，受益匪浅，通过本次活动他也进一步了解到绿化垃圾的多重价值。

此次科普研学活动不仅传播了绿化垃圾分类知识，营造了节约资源、保护环境的良好氛围，而且通过实践操作，提升了学员们的观察力、想象力和创造力。白云区园林绿化和公园管理中心表示，接下来将继续推动绿化垃圾分类知识的普及和实践，为建设更加绿色、宜居的城市环境贡献力量。

(陈欢)

分类新风拂万家 社区“绿”动全民心

广东建设报讯 为推动社区垃圾分类工作深入开展，提升居民环保意识，近日，广州市白云区京溪街云景花园社区开展了一场主题为“分类新风拂万家”的线下宣传活动。本次活动通过社区讲堂、入户宣传和站桶督导等多元形式，切实提升了居民垃圾分类意识，共同描绘出一幅绿色宜居的社区画卷。

活动伊始，广州城市矿产协会副秘书长阙志娟详细阐述了垃圾分类的紧迫性和必要性，同时强调了志愿服务在推动垃圾分类工作中的关键作用。在讲座中，阙志娟分享了自己站桶督导和入户宣传的经验，并现场指导居民们如何正确注册“志愿时”并加入志愿服务队伍。

在互动问答环节中，现场居民争相抢答关于垃圾分类的问题。凭借扎实的垃圾分类知识，许多居民连续答对多个问题，赢得阵阵掌声。居民们



居民学习垃圾分类知识

纷纷表示，通过此次活动，他们对垃圾分类有了更深入的了解，也更加坚定了参与垃圾分类的决心。

入户宣传活动是本次活动的另一大亮点。志愿者们化身“绿色使者”，

带着宣传资料和分类指南，走进居民家中，与居民面对面交流。他们耐心地讲解垃圾分类知识，积极推广“垃圾分类羊城通”小程序，帮助居民们更便捷地掌握垃圾分类技巧。同

时，志愿者们还提醒居民们要严格遵守定时定点投放生活垃圾的规定，共同维护社区环境整洁。

此外，社区内设立的分类型投放点也成为了居民们争相打卡的“网红地”。不同颜色的垃圾桶整齐排列，提醒居民们按照分类要求投放垃圾，用实际行动践行绿色生活理念。此次垃圾分类宣传活动得到了居民们的积极响应和广泛参与。他们纷纷表示，将继续投身于垃圾分类这一环保行动中来，将绿色生活理念传递给更多的人，共同维护社区绿色生态。

接下来，白云区将继续加大垃圾分类宣传力度，开展“分类体验日”“低碳齐参与”“志愿百日游”等一系列丰富多彩的活动，进一步激发居民参与垃圾分类的热情和积极性。同时，该区还将加强垃圾分类设施建设和管理，提高垃圾分类处理效率，为打造绿美白云贡献更多力量。

(陈欢)